
Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 275/2024
 

Requer informações acerca dos 
investimentos e melhorias com 
relação à acessibilidade 
arquitetônica em ruas e espaços 
públicos, no município de Santa 
Bárbara d´Oeste. 

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores, 

CONSIDERANDO que melhorias na acessibilidade arquitetônica 
ainda é um grande desafio para Administração Municipal e executar melhorias 
reais nas vias e prédios públicos, atendendo principalmente quem mais 
necessita em Santa Bárbara d´Oeste, que são as pessoas idosas, mães, 
cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida.

CONSIDERANDO que a acessibilidade arquitetônica está 
relacionada aos recursos e melhorias que permitam a locomoção de pessoas 
com deficiência física ou mobilidade reduzida, em qualquer espaço com 
autonomia.

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica 
do município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações: 

1 – Quais são os esforços por parte da Administração Municipal 
para ampliar as melhorias relacionadas a acessibilidade em nossa cidade e 
diminuir as barreiras enfrentadas diariamente por munícipes que necessitam? 

2- Quais foram as melhorias executadas recentemente por parte 
da Administração Municipal, relacionadas a acessibilidade nos espaços e 
prédios públicos? 

3 – O município de Santa Bárbara d´Oeste participa ou está 
inscrito em algum programa estadual para receber equipamentos e obras de 
acessibilidade voltadas à melhoria da qualidade de vida das pessoas com 
deficiência, com investimentos em diversas áreas públicas, como esporte, 
lazer, infraestrutura, acessibilidade e educação? 

 4 – Em relação a investimentos com acessibilidade, no município 
de Santa Bárbara d´Oeste, quais foram os últimos valores recebidos e 
investidos nessa área? 

5 – Atualmente, qual o setor técnico municipal que faz esse 
levantamento e analise sobre e a necessidade para executar as devidas 
melhorias de acessibilidade, em Santa Bárbara d´Oeste? 
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Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

6 – Quais os canais e/ou meios para que munícipes possam 
registrar reclamações e pedidos por melhorias de acessibilidade em Santa 
Bárbara d´Oeste? 

7 – Conforme afirmado pela Administração Municipal, em 
resposta ao Requerimento 169/2024, os principais pontos de fluxo já possuem 
rampa de acesso e que a Administração Municipal, através das secretarias 
competentes, continua executando novas rampas, de acordo com a 
identificação de novas necessidades. Quais são as próximas das muitas 
avenidas com grande fluxo que ainda não contam com estruturas mínimas de 
acessibilidade, e que receberão estas melhorias nos próximos dias? 

8 - Existem projetos ou outros esforços em andamento para 
executar de forma definitiva uma passagem acessível de pedestres entre as 
Ruas Emboabas e Av. Ruth Garrido Roque, entre os bairros Santa Rita e 
Bosque das Árvores? Se sim, exemplifique os prazos e as iniciativas. 

                     9 – Quais os trabalhos e projetos por parte dos setores 
responsáveis para executar melhorias de acessibilidade nas avenidas Antônio 
Moraes de Barros, Estrada de Cilos, Rua Tupis, Avenida Santa Bárbara, Av. 
Antônio Pedroso, Av. Ruth Garrido Roque, Av. Amadeu Torteli, Av. São Paulo, 
Av. Tenente João Benedito Caetano, Rua Claudio Manoel da Costa e Av. 
Augusto Scomparim ? 

Justificativa:

As leis de acessibilidade no Brasil exigem a acessibilidade para as pessoas 
com deficiência em todos os estabelecimentos, sejam eles espaços públicos ou 
empresas privadas, ambientes físicos ou digitais, com o maior objetivo em 
garantir uma melhor qualidade de vida para essa parcela da população, com 
autonomia, segurança e livre de obstáculos. Além dos diversos pedidos 
apresentados por este vereador por melhorias de acessibilidade em diferentes 
espaços públicos em nossa cidade, nos últimos dias tivemos um aumento 
relativamente alto de reclamações de espaços públicos que não tem e 
necessitam de acessibilidade para garantir de fato, o direito de todos os 
munícipes barbarenses. Vale ressaltar que indicações por melhorias por pontos 
acessíveis e intermediadas por este vereador não foram executadas e 
problemas seguem prejudicando munícipes que enfrentam barreiras 
diariamente, em nossa cidade.

Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 04 de abril de 2024.

Júlio César – “Kifú”
-vereador-
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 5 de abril de 2024

3

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=004KZC37W55MDNW0, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 004K-ZC37-W55M-DNW0
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